

# 竞技体育,从来不是几个人在战斗



浙江新闻名专栏

胡文雄

的热衷和支持),等等。而这一切都离不开国力强弱,离不开地方经济社会的发展。难怪有业内人士说,“竞技体育是最烧钱的行当!”话糙理不糙。

二

首先是国力。都说“弱国无外交”,体育何尝不是例外。没有雄厚的物质基础,连起步都异常艰难。

叙利亚的杭州亚运之旅,让人不禁想起中国的奥运开局。那是中国体育人最悲壮的一幕,发生在1932年第十届洛杉矶奥运会。国难当头,作为人口最多的国家首次参加奥运会竟然派出人数最少的运动员——刘长春单刀赴会。没有经费,靠张学良提供资助;买不起飞机票,22天颠簸太平洋;开销不够,再靠在美华侨捐款。舟车劳顿加上营养不良,刘长春身体状态不如出国之前,比赛结果可想而知。从孤军入会,到勉强征战,再到黯然退场,遭受多少白眼和嘲讽。刘长春的憋屈就是中国的憋屈,当时的《大公报》心酸评论:“此刻国运艰难,愿诸君奋勇向前,愿来日我等后辈远离这般苦难!”字字滴血,九十年后读来仍让人心难平。

到了新中国,百废待兴,基础薄弱的体育事业奋起直追仍落后于发达国家。当许海峰拿到中国第一块奥运金牌,已经是1984年,此时中国进行改革开放已有6年。

国运兴,体育兴。尽管00后黄雨婷小时候也曾有买不起装备的尴尬,但相比于刘长春的无助无奈,当代体育人都是幸运的,逢盛

世,远离苦难,没有后顾之忧,一旦选定方向,他们可以专注于事业,将自己的技艺发挥得淋漓尽致。

往事不堪回首,国力永远是底气。细品黄雨婷奥运比赛时“最甜笑脸”上最犀利的眼神,那临危不惧的气场,那“舍我其谁”的霸气,让人联想到背后过硬的“靠山”——祖国与人民是最强大的后盾!观众也感同身受,颁奖仪式上每奏响一次国歌,都让场内场外众多中国人热泪盈眶,这是胜利的喜悦,也是经历苦难辉煌后的百感交集。

三

再说城市实力的影响。台州的发展成就有目共睹,不再赘述,这里说说黄雨婷搭档盛李豪的家乡江苏张家港市相关情况,作为佐证和借鉴。

张家港实现奥运金牌零的突破,也得益于经济社会的长足发展。张家港,连续六届取得全国文明城市桂冠,连续3年入选全国年度地方全面深化改革典型案例,连续4年位列全省县市区营商环境评价“第一方阵”,高质量发展的动能强、成效大、后劲足,2023年,全市人均地区生产总值已高达23.31万元。官媒指出,“张家港用人用62年奋勇争先,争出了一段高歌猛进的发展序曲。”

依赖经济的腾飞,张家港在体育工作上实施“体育惠民、体育强基、体育富民”政策,万人拥有体育健身设施92个,人均体育场地5.67平方米,政府还将体育产业纳入全市产业集群高质量发展扶持政策体系,以“真金白银”促进

体育的可持续发展,先后获得“全国体育产业示范基地”“全国县域足球典型”“全国运动健身模范县(市、区)”等称号,全民体育运动长盛不衰。他们有理由相信,即使没有“盛李豪”,张家港也会催生出张李豪、王李豪或者赵李豪。

四

对一个城市来说,经济发展支撑了体育事业,体育事业所蕴含的巨大经济功能与精神价值越来越被人们认同,而体育事业本身又是经济社会发展的重要组成部分。张家港把盛李豪夺冠当作这些年发展成就的一个重要标志,官媒给予史无前例的礼遇。有评论说道:“哪有什么枪神附体的超常奇迹,成功从来都是综合实力的厚积薄发。”

同样道理,我们说黄雨婷的夺冠是“台州改革开放40多年奋斗的又一重大成果”,一点都不为过。多年以来,台州的体育事业随着台州经济社会的发展而不断壮大,群众体育与竞技体育两翼齐飞、相得益彰。“村BA”、中学生篮球等特色项目脱颖而出,其他优势项目在亚运会、奥运会也有不俗表现,射击运动更是冲击巅峰。光荣属于体育人,光荣不忘大台州。可以预期,在台州蓬勃发展的基础上扬帆远航,一定会诞生更多的黄雨婷。

亲不亲,家乡人。无论黄雨婷走多远,注定属于台州这片大地,见证台州的更多,也见证自己的成长,为激励更多的“台州儿”自强不息、为国争光! 恭喜黄雨婷!恭喜台州!

# 今年全市将建成100家以上安全达标小微园区

本报讯(记者张聆昕)8月1日下午,记者在临海召开的全市小微园区(厂中厂)安全管理“一件事”改革现场观摩会上获悉,2024年底前,全市将建成100家以上安全达标小微园区。

会议指出,“园中园”“厂中厂”源头管控难、过程监管难、隐患根治难,历来是我市安全生产工作的重点、难点、痛点。各地各部门要以此次现场观摩会为契机,强化责任担当,切实提升安全风险防范水平。要牢固树立“责任不落实、安全生产就不托底”的工作理念,切实拧紧属地、行业、企业、现场作业人员四方责任链条,把安全责任落实到位。要强化全程管控,抓实抓好治本攻坚三年行动。要将治本

攻坚作为推动全市安全生产形势持续稳定向好的根本之策,进一步细化重点工作任务清单和责任清单,加快推进“源头防、人防、技防、工程防、管理防”五防措施实施,推动安全治理模式向事前预防转型。要强化系统化治理,着力构建群防群治多元格局,要加强应急应会宣教,突出应急演练实效,建好用好基层应急消体系,发挥消防站的“小安委办”“小防减灾救灾办”作用。

会上,与会人员现场观摩了临海伟星光电产业园小微园区安全管理典型做法,临海灯城创业园、杜桥镇、临海市应急管理局在会上作了相关工作介绍。

# 市涉外法律服务联盟护航企业“出海”

本报讯(记者诸葛晨晨)8月1日,台州市涉外法律服务联盟揭牌,标志着我市在加强涉外法律服务,助力企业国际化发展方面迈出了重要一步。

近年来,台州在经贸、人文等领域的国际合作交流日益频繁,“国际朋友圈”不断扩大,伴随而来的是涉外法律服务需求的急剧增加。高质效的涉外法治保障,成为企业应对外部风险挑战、实现高水平对外开放的重要支撑。市司法局党组书记、局长邵宣豪表示,成立台州市涉外法律服务联盟,正是顺应了这一时代需求,将为我开展涉外法律服务研究、普法宣传和人才培养,提供优质交流平台,为台州企业开展国际化经营提供有力的法治保障。

盟由市司法局、市中级人民法院、市商务局、市工商联、市法学会、市港航事业发展中心、市贸促会、台州海事局、宁波海事法院台州法庭、台州学院商学院等10家单位共同发起。

通过排摸台州涉外企业的法律服务需求,该联盟设立了7个服务小组,涵盖国际贸易、货物保险、海事商、国际经贸摩擦与合规、知识产权保护、商事认证、跨境争议解决等领域,集合57家市内外涉外法治研究院校、智库机构和从事涉外法律服务相关机构,“一站式”提供涉外仲裁、法治体检和合规等多项重点涉外法律服务。

# 我市在全省公共就业服务专项业务竞赛中获佳绩

本报讯(记者钟露雅)8月1日上午,2024年浙江省公共就业服务专项业务竞赛在我市落下帷幕。市代表团表现出色,获1个集体奖和5个人奖,市人社局荣获“突出贡献奖”。

本次竞赛以“职引未来,就在浙里”为主题,由浙江省人力资源和社会保障厅主办,浙江省社会保险和就业服务中心、台州市人力资源和社会保障局、椒江区人力资源和社会保障局共同承办,于今年4月启动。经层层选拔,来自全省人社系统的32名参赛选手同台竞技。其中,我市有6人参赛。

竞赛包括个人业务竞赛和团体赛。其中,个人业务竞赛划分为职业指导人员(职业指导员)、基层公共就业服务人员(劳动保障协理员)两个赛道,含有理论知识竞赛、个人工作亮点展示和咨询服务方案设计等环节;团体赛分为方案陈述和质疑答辩两个环节,采用两两对决、轮次淘汰

方式进行。经过激烈角逐,我市选手陈晓彤等2人荣获“个人业务竞赛”二等奖,汪鸣瑞等3人获三等奖,市代表团荣获团体铜牌奖,我市选送的《打造“五化”高校毕业生就业服务体系》《作茧自缚、破茧成蝶——“零工+社工”助力社区矫正人员重新就业》《精准对接 岗位直达——台州市“村企联盟”促共富》等项目分获优秀服务项目三等奖、优秀就业服务案例优胜奖、优秀就业服务成果优胜奖。

今年以来,我市全面推动就业增值化改革,探索“就业+”服务模式,在“6+3”就业服务事项基础上,叠加关联度高的服务事项,延伸拓展就业服务“一件事”向“一类事”转变,为群众、企业提供“一类事”增值服务,打造覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的全方位公共就业服务体系,推动公共就业服务下沉,助力实现高质量充分就业。

最快可实现一秒钟补能一公里

# 温岭首个新能源车超充站投用

本报讯(通讯员赵碧莹 王柯璟)“我这辆车续航里程是580公里,用这台设备充电,13分钟就从50%左右的电量充到了85%,很快!”7月31日,在位于温岭泽国的奥王超充站,新能源汽车车主马先生“尝了个鲜”,使用新投用的液冷超充终端为汽车快速“补电”。

奥王超充站是由奥王时代科技(浙江)有限公司投资建设的首个超充站,共配备1个单枪超充终端和10个单枪快充终端,可同时供11辆车充电,最快可实现“充电一秒钟,续航一公里”的超充速度。

“这个超充站,可以把每个模块分配到我们的每一把充电桩,其中有一把是液冷超充枪,最大充电功率可达800kW,最大输出电流800A,可实现一秒一公里,这项技术国内领先。”奥王时代技术部经理刘宇航说,“同时,我们采用风冷主柜加液冷超充端的架构,解决了传统风冷一体化充电桩故障率高、功率利用率低、噪音大等问题。”

值得一提的是,今年,奥王时代还攻克了全液冷超充技术,目前已进入测试阶段,预计不久后能上市,将更进一步改善车主的超充体验。不过,并不是所有的新能源车都适用超充技术。刘宇航介绍,目前超充枪适配具有800V高压平台的车型,这些家用车从20%的电量充到80%的电量只需20分钟左右。如果

是普通的新能源车,充电时间在40分钟左右。

包括奥王超充站内,今年,奥王时代计划在全国范围内投放200个超充站,“以泽国、温岭城区为重要支点,逐步延伸至全省乃至全国,打造一批具有示范意义的超充站,让市民真实体验‘充电像加油一样’便捷。”奥王时代市场部经理罗莎莎说。

国家金融监督管理总局台州监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。  
机构名称:中国银行股份有限公司台州大台劳动路支行  
机构编码:000033333100056  
许可证流水号:01063659  
批准成立日期:2011年10月11日  
住所:浙江省台州市天台县赤城街道劳动路118、120、122、124、128号  
邮政编码:317200  
电话:0576-83886530  
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外汇兑;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。  
发证机关:国家金融监督管理总局台州监管分局  
发证日期:2024年7月29日



# 丈夫顶烈日骑车20多公里转达妻子卢绍英心愿 生日当天完成遗体捐献志愿登记

台传媒记者唐丽芸

8月1日,56岁的卢绍英躺在病床上,给自己送上了一份特殊的生日礼物——志愿登记遗体捐献。

为帮助卢绍英完成生日心愿,当天早上7点半,她的丈夫徐军委就顶着烈日,骑电瓶车从平桥镇出发,前往20多公里外的天台县红十字会。“我妻子卧病在床,行动不便,我

来转达下她的生日愿望。”满头大汗的徐军委对工作人员说道。了解情况后,两名工作人员一同前往他家,办理登记手续。

一路上,徐军委讲起了他与妻子的故事。他说,自己是平桥人,妻子老家在广西。当年在那儿做生意时,与妻子相识结婚。两人有个女儿已28岁,在临海经营一家摄影店。“2019年,我和朋友在宁波合伙开了餐饮店,生意

很好,一家人的日子越过越红火。”徐军委哽咽着说,可2023年1月,妻子查出胃癌中晚期,52天内连着动了3次手术,治疗费高达100多万元。

“这一年多时间,她从90多斤瘦到50斤不到,今年年初开始卧床不起。医生告诉我们,她剩时间不多了。”为照顾妻子的饮食起居,今年徐军委搬回家,当起24小时贴心陪护员。“钱可以慢慢再赚,现在只想让妻

# 差异化收费惠民生

8月1日0时起,台金高速公路东延台州市区连接线、台金高速临海市区收费站至沿江互通收费站路段、台金高速仙居收费站至仙居东(下各)收费站路段3个高速公路路段实施差异化收费,实施期限暂至2025年12月31日。  
台传媒记者聂杨波摄

子舒心过好每一天。”虽然躺在病床上的卢绍英瘦骨嶙峋,但言谈之间可见乐观心态。“人火化后就是一堆灰,如果能作为医学事业发展做点事,岂不是更好。”卢绍英说,在一次母女闲聊之时,她表达了捐献遗体的想法。“女儿一开始感到非常惊讶,但经过我们一家三口商量后,他们父女也非常支持我。”

完成登记手续后,徐军委和工作人员一同下楼。他说要去买个蛋糕,让妻子过一个甜甜的生日。

记者从天台红十字会了解到,当前,天台县人体遗体、器官组织捐献志愿登记人数累计达3000余人,实现人体遗体、器官组织捐献25例。

融合和共同发展,让人民生活越过越好;要坚持大统筹、大改革、大投入,加快构建市区重大项目联合推进机制,高位化调度、集成化作战、扁平化协调、一体化推进,推动各类资源要素向重大牵引性项目倾斜,高举高打、精益求精、一抓到底,推动项目全闭环提速提效。

# 以项目提效引领 市区融合提速发展提质

(上接第一版)要紧扣“宜居城市”建设目标,把群众期盼作为切入点和突破

口,围绕新型城镇化和乡村全面振兴,谋深谋实、滚动实施一批重大基础设施

建设项目,促进城乡在规划布局、产业发展、公共服务、生态保护等方面相互

# 沈铭权主持召开市政府常务会议

(上接第一版)会议指出,共同富裕是我市推进乡村振兴、实现共同富裕的一项重要抓手,是带动农民增收、企业增效、集体增

富的创业就业平台。要着力推进共富工坊标准化规范化建设,提升专业化运营管理水平,推动共富工坊高质量发展,让更多乡村发展成果惠及全体农民群

众,进一步打响台州共富工坊品牌。会议强调,贯彻实施好新修订的《中华人民共和国行政复议法》,对规范行政行为、加强法治政府建设具有

# 市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

(上接第一版)要增强历史主动,积极探索体现人大工作特点、发挥人大制度优势的新路径、新载体、新机制,以高质量人大履职助推改革部署落地见效。要增强时代主动,深刻把握以全面深化改革推进中国式现代化的时代逻辑,切实增强责任感、使命感、紧迫感。

会议强调,要高效能服务改革,做到更聚焦。要聚焦助推改革任务,全面提升“五大专项行动”,提升履职系统性、精准性、有效性,为全面深化改革在我市落地注入强劲动力。要聚焦增强改革保障,重点做好片区组团、海洋塑料废弃物治理规定等立法工作,推动改革在法治轨

道上行稳致远。要聚焦共享改革成果,健全人大推动保障和改善民生的工作机制,让改革成果更多更公平惠及全市人民。会议强调,要高标准落实改革,做到更有力。要着力促民主,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,充分发挥人大代表作用,将全过程人民民主

# 市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

(上接第一版)市政协党组成员要从自身做起,先学一步、学深一层,各委室要结合业务工作深入学习研究,不断

把学习贯彻工作引向深入。叶海燕强调,要在服务大局上显担当,彰显助推全面改革的政协作为。要聚

焦优化我市改革决策献策良策,建真言,聚焦实施我市改革举措监督检查,促落实,聚焦扩大我市改革共识抓引领,聚人心,为

遗失浙江省台州市椒江区白云街道开元社区居民委员会开户许可证,核准号: J3450016224802, 开户银行: 中国工商银行台州蓝天支行, 账号: 1207211609000046620, 开户日期: 2019年3月25日, 声明作废。  
遗失由浙江天台农村商业银行股份有限公司城关支行核发的天台县赤城街道麻车洋村股份经济合作社开户许可证一份, 核准号: J3456000272804, 声明作废。  
遗失温岭市弘信石业有限公司财务专用章一枚, 印章编号: 3310810159629, 声明作废。  
遗失浙江天智财务咨询股份有限公司公章一枚, 声明作废。  
遗失玉环乐乐蔬菜店财务专用章一枚, 编号: 33102110020685; 法人章(周春艳)一枚: 33102110020097, 声明作废。  
遗失声明  
父亲: 朱飞华, 母亲: 蒋利婷, 不慎遗失2018年11月16日出生人的姓名朱鑫鑫出生医学证明一份, 证件编号 R350928040, 声明作废。  
通知债权人申报债权的注销公告  
台州市路桥区螺洋街道好时光幼儿园, 统一社会信用代码: 523310045633070147, 民办非企业单位理事会表决通过, 决定注销, 清算组已成立, 望债权人接到通知之日起三十日内, 未接到通知的自本公告日起四十五日内, 向清算组申报债权。清算组电话: 15381837111。  
台州市路桥区螺洋街道好时光幼儿园  
2024年8月2日

服务力  
繁盛品牌价值  
收获客户认同



台州日报广告有限公司  
地址: 台州市府前大街350号  
电话: 88516011